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Svar på fråga 2025/26:471 av Leif Nysmed (S) 
Skatteverkets möjligheter att motverka arbetslivskriminalitet vid 
internationell beskattning    

Leif Nysmed har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta åtgärder, exempelvis genom lagändringar eller 

förtydliganden i regelverket, för att säkerställa att Skatteverket 

även fortsättningsvis kan bidra effektivt till 

myndighetssamverkan och bekämpningen av 

arbetslivskriminalitet vid handläggning av internationell A-skatt 

och SINK.  

Regeringen arbetar för att bekämpa arbetslivskriminaliteten och 

har bl.a.  förlängt och förstärkt uppdraget om varaktig 

myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet. Det framgår i 

Skatteverkets instruktion att myndig-heten deltar i samverkan 

mot arbetslivskriminalitet. Regeringsuppdraget innebär att de 

nio myndigheterna ska brett bedriva och utveckla arbetet mot 

arbetslivskriminalitet och arbetet vid 

arbetslivskriminalitetscentren så att insatserna slår hårdare mot 

den mera komplexa arbetslivskriminaliteten. I det ingår att 
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myndigheternas brottsförebyggande, gränsöverskridande och 

internationella arbete utvecklas. 

I ett ställningstagande från Skatteverket den 6 november 2017 

(dnr 202 360758-17/111) anges att personer från land utanför 

EES-området eller Schweiz och som behöver tillstånd från 

Migrationsverket för att vistas eller arbeta i Sverige måste visa 

upp sådan handling i samband med att personen begär 

skatteregistrering (A-skatt) eller personen eller dennes 

arbetsgivare ansöker om särskild inkomstskatteredovisning. 

Saknar personen tillstånd för att arbeta i Sverige ska begäran 

eller ansökan avslås. Skatteverket uppger i kontakter med 

Finansdepartementet att myndigheten ser över hur 

arbetsmetodiken gällande A-skatt och SINK ska utvecklas. 

Jag kommer att även fortsättningsvis följa den här frågan. 

Stockholm den 18 februari 2026 

Elisabeth Svantesson 
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